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ПРАВОВІ ПІДСТАВИ НАБУТТЯ ГРОМАДЯНСТВА 
УКРАЇНИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМИ-ІНОЗЕМЦЯМИ 

 

Сучасні реалії забезпечення захисту незалежності 
та територіальної цілісності Української держави вимагають вжиття 
широкого комплексу найрізноманітніших заходів, спрямованих на 
планомірне підвищення обороноздатності. Серед цих заходів 
провідне місце повинно належати забезпеченню правового статусу 
військовослужбовців-іноземців.  

З початком російської агресії 24 лютого 2022 року проти 
України багато іноземців виявили бажання добровільно 
захищати Україну зі зброєю в руках. 

Існуючі загрози поставили питання щодо реформування 
сектору безпеки і оборони України в доволі стислі терміни. 
У межах такого реформування одним з найважливіших його 
аспектів стало оновлення законодавчої бази щодо набору 
іноземців на службу до Збройних Сил України та інших 
військових формувань, здатних належним чином виконати ті 
значні та пріоритетні завдання, що покладені на них 
Конституцією та законами України. 

27 лютого 2022 р. у зв’язку з повномасштабним вторгненням 
РФ на територію України Президент України, Верховний 
Головнокомандувач Збройних Сил України В. Зеленський 
оголосив про створення Інтернаціонального легіону 
територіальної оборони України [1]. 

З 14 березня 2022 року Указом Президента України 
запроваджено тимчасово на період дії воєнного стану, до ухвалення 
Президентом України відповідного рішення, безвізовий режим 
в’їзду в Україну для громадян іноземних держав, які бажають 
вступити до Інтернаціонального легіону оборони України, крім 
громадян держави, визнаної державою-агресором [2]. 

Згідно з Положенням про проходження військової служби 
у Збройних Силах іноземцями та особами без громадянства, за-
твердженим Указом Президента України від 10 червня 2016 ро-
ку № 248, іноземці мають право вступити до ЗСУ на військову 
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службу за контрактом у добровільному порядку, зокрема й до 
лав Сил територіальної оборони ЗСУ [3]. 

Після припинення контракту про проходження військової служби 
такі іноземці за наявності підстав мають право на отримання дозволу 
на імміграцію або набуття громадянства України.  

Адже саме громадянство є підставою, яка дає особі, що має 
такий статус, можливість володіти та реалізовувати більш широкий 
комплекс прав, свобод, якими наділяє громадян держава. 

Відповідно до ст. 9 Закону України «Про громадянство 
України» (далі – Закон № 2235-III) іноземець або особа без 
громадянства можуть бути за їх заявою прийняті 
до громадянства України [4]. 

Умовами прийняття до громадянства України є: 
1) визнання і дотримання Конституції України та законів 

України, що засвідчується особою в поданій в установленому 
порядку заяві про прийняття до громадянства України. Знання 
основ Конституції України, історії України. Складання іспитів 
з основ Конституції України, історії України здійснюються 
в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України; 

2) подання особою без громадянства – декларації про відсутність 
іноземного громадянства, а іноземцем – зобов’язання припинити 
іноземне громадянство. Іноземці, які перебувають у громадянстві 
(підданстві) кількох держав, подають зобов’язання припинити 
громадянство (підданство) всіх цих держав. 

Подання зобов’язання припинити іноземне громадянство 
(підданство) не вимагається від іноземців, які є громадянами 
(підданими) держав, законодавство яких передбачає 
автоматичне припинення особами громадянства (підданства) 
цих держав одночасно з набуттям громадянства іншої держави. 

Іноземці, які подали зобов’язання припинити іноземне 
громадянство (підданство), повинні подати документ про це, 
виданий уповноваженим органом відповідної держави, 
до уповноваженого органу України протягом двох років 
з моменту прийняття їх до громадянства України. Іноземці, 
які мають усі передбачені законодавством цієї держави підстави для 
отримання документа про припинення громадянства (підданства), 
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але з незалежних від них причин не можуть отримати його, подають 
декларацію про відмову від іноземного громадянства. 

Відповідно підпункту "в" пункту 2 частини другої статті 9 
Закону № 2235-III іноземць, який в установленому 
законодавством України порядку проходить (проходив) 
військову службу за контрактом у Збройних Силах України, 
Державній спеціальній службі транспорту або Національній 
гвардії України, подає декларацію про відмову від іноземного 
громадянства особи, яка в установленому законодавством 
України порядку уклала контракт на проходження військової 
служби у Збройних Силах України, Державній спеціальній 
службі транспорту або Національній гвардії України. 

Іноземць, який в установленому законодавством України 
порядку проходить військову службу за контрактом у Збройних 
Силах України, Державній спеціальній службі транспорту 
або Національній гвардії України та нагороджений державною 
нагородою України, подає декларацію про відмову від 
іноземного громадянства особи, яка в установленому 
законодавством України порядку проходить військову службу 
за контрактом у Збройних Силах України, Державній 
спеціальній службі транспорту або Національній гвардії України 
та нагороджена державною нагородою України; 

3) безперервне проживання на законних підставах на 
території України протягом останніх п’яти років. Для іноземців 
та осіб без громадянства, які в установленому законодавством 
України порядку проходять військову службу за контрактом 
у Збройних Силах України, Державній спеціальній службі 
транспорту або Національній гвардії України, строк 
безперервного проживання на законних підставах на території 
України має становити останні три роки на момент подання 
заяви про прийняття до громадянства України з дня набрання 
чинності контрактом про проходження військової служби 
у Збройних Силах України, Державній спеціальній службі 
транспорту або Національній гвардії України; 

4) отримання дозволу на імміграцію. Зазначена умова не 
поширюється на осіб, які в установленому законодавством 
України порядку проходять військову службу у Збройних Силах 
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України, Державній спеціальній службі транспорту або 
Національній гвардії України, або отримали посвідку на 
постійне проживання в Україні відповідно до пункту 4 розділу 
V «Прикінцеві положення» Закону України «Про імміграцію»; 

5) володіння державною мовою відповідно до рівня, 
визначеного Національною комісією зі стандартів державної 
мови. Складання іспитів на визначення рівня володіння 
державною мовою здійснюється в порядку, встановленому 
Кабінетом Міністрів України. 

Відповідно до абзацу 34 ст. 1 Закону № 2235-III 
зобов’язання про складання іспитів з основ Конституції 
України, історії України та на рівень володіння державною 
мовою – письмово оформлена заява іноземця/особи без 
громадянства з числа осіб, які мають визначні заслуги перед 
Україною, прийняття яких до громадянства України становить 
державний інтерес для України, або які в установленому 
законодавством України порядку проходять військову службу за 
контрактом у Збройних Силах України, Державній спеціальній 
службі транспорту або Національній гвардії України, осіб, 
які отримали посвідку на тимчасове проживання на 
підставі частини двадцятої статті 4 Закону України «Про 
правовий статус іноземців та осіб без громадянства» про те, що 
в разі набуття громадянства України він протягом двох років 
складе іспити з основ Конституції України, історії України, на 
рівень володіння державною мовою і подасть документи про 
складання таких іспитів. 

Датою набуття громадянства України у випадках, 
передбачених ст. 9 Закону № 2235-III, є дата видання 
відповідного Указу Президента України. 
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ІНФОРМАЦІЙНИЙ КОДЕКС УКРАЇНИ – ЗАБУТА 
НАГАЛЬНА ПОТРЕБА 

 

Цифровізація дедалі більше входить у наше життя, цифрові 
технології та електронні послуги вже використовуються від ре-
єстрації дитини в дитячий садочок до підтвердження стажу для 
виходу на пенсію, дедалі менше залишається людей, які б не 
замовили жодного товару з використанням мережі Інтернет, 
а смартфони дають доступ до документів про особу, для плат-
ників податків діє Електронний кабінет. Усе більше суб’єктів 
господарювання, незважаючи на складнощі та недосконалість 
законодавства, переходять на електронний документообіг. Уже 
запроваджена та діє єдина судова інформаційно-
телекомунікаційна система як сукупність інформаційних і теле-
комунікаційних підсистем (модулів), які забезпечують автома-
тизацію визначених законодавством. 

Уже не має сенсу розмірковувати добре це чи погано, це вже 
сталося і цифровізація нашого суспільства буде тільки пришви-
дшуватись. Паперові документи вже не встигають за темпом 
життя. Ера паперу завершується в тому числі і в юриспруденції. 
Паперові версії нормативних актів уже майже не використову-
ються (за винятком публікацій в офіційних виданнях) практика-
ми, адже за час, поки редакція умовного кодексу буде надруко-
вана та потрапить у магазини вона вже може втратити 
актуальність через зміни, які будуть ухвалені за цей час, а у 
кращому випадку редакція буде актуальною лише кілька міся-


